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Készlet gazdalkodas

Mi a készlet?

Eladasra kinalt
aru mennyiség

Készletezési politika

Cél: versenyképes vélaszték osszedllitasa

A teljes kord valaszték biztositasa egyutt jar a
piaci események folyamatos figyelésével.
Fontos a kapcsolat tartas:

— szallitékkal

— Gyartokkal

Keriljuk azokat a szallitokat akik nem felelnek
meg a minGségi elvarasoknak

Miért kell a készletgazdalkodassal foglalkozni?

* A készlet hatdssal van a nyereségre?
* IGEN!!
* Egyrészt a bevétel alapja:
— Vélaszték mélysége szélessége
— Térben és id6ben rendelkezésre kell alljon
* Madsrészt az egyik legnagyobb kiadas
— Ha nem tudjuk eladni veszteséget okoz

Uzletvezet6 készletgazdalkodasi
feladatai

Ertékesités becslése a kovetkezd szezonra

Fogyasztdi kereslet becslése

Ertékesitéshez sziikséges arukészlet

meghatdrozasa.

Megfelel6 szallitok kivalasztasa

— Min&ség, megbizhatdsag, ar, mennyiség, szallitasi
gyakorisag, fizetési mdd és hatdridé

Beszerz6k munkajanak feliigyelete

Készlet nagysagat meghatarozé tényez6k

* Készlet nagysagara hato tényezdk:
— Forgalom nagysaga AR =
— Uzlet nagységa
— Beszerzési gyakorisag
— Aru jellege
— Pénziigyi lehet6ség
— Szezonalitas

A szallitoktol kaphaté
engedmény tipusok:
Kereskedelmi engedmény
Mennyiségi engedmény (rabat)
Promécids engedmény
Szezondlis engedmény
Fizetési engedmény (skontd)
Bonusz (utdlagos visszatérités)
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Bdnusz

* Mennyiségi engedmény, amelyet
meghatarozott id6 alatt elért mennyiséghez,
vagy értékhez kotik.

» Utdlag fizetik, ha a feltétel teljesil

* Lehet
— Fix 6sszeg
— Beszerzéssel aranyos érték

* Beszerzési arba nem épiil be, utdlag bevétel a
cégnek

Skonto

Azonnali vagy rovid idén beliili fizetés esetén
jar a vevének

Szamla végdsszegébdl adjak
Gyors fizetésre 6sztdnzi a vevét, akkor kapja,
ha hataridén belll fizet,

Pénzigyi bevétel a vevs szdmara

Szortiment kezelési dij

* Polcpénz, a szallitd fizeti azért, hogy a terméke
kedvezd helyen legyen az lizletben

* Egyszeri dij

Marketing hozzajarulas

Szallito fizeti, ha részt vallal az Gzletlanc
marketing koltségeibdl

Azért fizeti, hogy a vevé cégnek tdbb vevéje
legyen

Promoécids hozzajarulas

* Szallito fizeti, ha az tzletlanc részt vesz 4]
termékeinek bevezetésében,
népszerlsitésében

Készletezés koltségei

Beszerzési koltség

— Beszerzési ar, adminisztracio,

Szallitasi koltség

Raktarozasi koltség

— Tarolasi veszteség,adminisztracid,energia, bérleti
dij

Finanszirozasi koltség
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Készletezési koltség csokkentésének lehet&ségei

¢ Csak annyit szerezzlink be amit el tudunk adni
« Szallitasi gyakorisagot novelni

* Beszerzett mennyiséget csokkenteni

* Készlet kezelés

¢ Vagyon védelem

* Készlet rendszeres ellendrzése

« Elfekvd készlet megakadalyozésa

« Uzleten beliili optimalis elhelyezés

Forgdsi sebesség napokban

* JeleFsn

¢ Mértékegysége = nap

* Képlete Fsn = (K x napok szama) : Bevétel

¢ Mitjelent az Fsn?

¢ Hany napig volt elég a készlet

¢ Hany naponta fordult meg a készlet

¢ Miajo avallalkozénak?

¢ Minnél kisebb az Fsn annal gyorsabb a készlet

Készlet finanszirozasa

Kp fizetés

— Azonnal koltség

Halasztott fizetés

— 8-30-45nap stb

— El6nye a bevételbdl fizetjuk

— Hatrany: elfekvé készlet

Bizomdanyos készlet:

— Az aru a szallitéé marad, ha nem kel el vissza megy a szallitonak
— Csak akkor kell fizetni, ha eladasra keril

Napok szama

* 1 hdénap =30 nap

* 1 negyed év = 3 hénap =90 nap
» 1fél év=6hdnap =180 nap

* 1év=12hdnap =360 nap

Készlet hatékonysagat kifejez6 viszonyszdmok

* Forgasi sebesség

« Jele Fsf

¢ Mértékegysége fordulat

¢ Képlete Fsf = Bevétel: atlagkészlet (K)

* Példa: Fsf= 5400 eFt : 450 eFt = 12 fordulat
* Mit jelent a forgdsi sebesség?

« Bevétel hanyszor nagyobb mint az atlagkészlet
* Bevétel = K x Fsf

* K=Bevétel: Fsf

* Miajd? A nagyobb vagy kisebb Fsf?

Atlag készlet kiszamitasa

* Egyszer( szamtani atlag
— Ertékek 6sszege : el6fordulasok szama
* Kronoldgikus atlag

— K1+ K2 + K3 +K.... +Kn
2 2

n-1
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Gyakorlé feladat

K =3500 eFt
Bevétel = 75.000 eFt
Napok szama = 360

Egy vendéglato lizlet 2007. majus havi atlagkészlete
740 e Ft, a havi Bevétel 9 25 eFt. Hanyszor fordult
meg az atlagkészlet és hany napig volt elegend6?

* Megoldas
* Fsf= bevétel : Atlag készlet

Fsf="7? * Fsf=925:740
Fsn="7? e Fsf=1,25 fordulat
* Fsf = bevétel : K * Fsn=KxN
Bevétel
e Fsf=75.000: 3500 = 21,4 fordulat e Fsn= (740 X 30) - 925
» Fsn = 3500 x 360 : 75.000 = 16,8 nap . Fsn=24 nap
Fsn kiszdmitasa masképpen Egy étterem 2007. Il. negyedévi Bevétele 13 000 E

Ft, atlagkészlete 1 900 E Ft. Allapitsa meg a forgasi

. sebességet napokban és fordulatokban!
* Fsn = Napok szama : Fsf getnap

* Fsn=360:21,4=16,8 nap + Fsf=13000:1900

¢ Fsf=6,84 fordulat

* Fsn=(1900 x 90) : 13000

* Fsn=13,15nap

¢ Eredmények értelmezése:

* Fsf azt jelenti, hogy a bevétel 6,84 szer nagyobb
mint az atlagkészlet

* Fsn azt jelenti hogy a készlet 13,15 napig volt
elegendé

Gya kO I’|é fe I a d at Az idGszak alatt az Fs napokban 20 nap. Az Fs fordulatokban 9

fordulat. Allapitsa meg a Bevétel értékét, ha az atlagkészlet 400 E Ft!

* Készlet adatok + Atlagkészlet milyen atlag o Bevétel = K x Fsf
— Jan1.én 18.200 * Kronoldgikus atlag ,
— Jan31. 20.500 + 9100+20500+24000+22500+13000 = * Bevétel=400 x 9 = 3600
— Febr28. 24.000 89100
. 89100: (5-1) = 22275

— Marc31. 22.500

. Fsf = bevétel: dtlagkészlet
— Apr.30. 26.000

Fsf = 240000: 22275=10,77

* Bevétel = 240.000 «  Fsn=Kx Napok
¢ Feladat: Bevetel
+ Fsn=22275x120
— Fsf 240000
— Fsn + Fsn=11,1375
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Egy vendéglatd ipari tizlet 2007. majus havi atlag készlete 740 eFt,a havi
Bevétel 9250 eFt. Hanyszor fordult meg az atlag készlet és hany napig volt
elegends?

* Fsf = ELABE : Atlag készlet
e Fsf=9250:740 = 12,5 fordulat

* Fsn=Kx N
ELABE
* Fsn=740x 30
9250

* Fsn=2,4 nap

Hatdrozza meg a termék forgasi sebességét és forgasi idejét,
amennyiben az értékesités nett6 arbevétele 31 Mo Ft, az
atlagkészlet értéke pedig 5 M6 Ft, éves szinten 365 nappal
szamoljon!

* Fsf=31:5=6,2
* Fsn=365:6,2= 58,87

Egy étterem 2007. II. negyedévi bevétele 13000eFt, atlag
készlete1900eFt. Allapitsa meg a forgasi sebességet napokban és
fordulatokban!

e Fsf = Bevétel : K
* Fsf=13000: 1900
* Fsf =6,84 fordulat

* Fsn=Kx N
bevétel
* Fsn=1900 x 90
13000

* Fsn=13,15 nap

Szamolja ki az tzlet brutté bevételét, ha az atlagos készlet értéke 1200 eFt
volt az év soran, a készlet forgdsnapjainak széma 21 nap az Afa kulcs 27%

Fsn=KxN
Bevéte
bevétel = Kx N
Fsn

* bevétel = 1200 x 360
21

Bevétel = 20571 eFt
Bruttd bevétel = Nettd x 1,27
Brutt6 bevétel = 20571 x 1,27 = 26125

Allapitsa meg a készlet gazddlkodasi mutatokat, ha az 4prilis 1.-indulé készlet
érték 682 eFt,a julius 1. készlet érték 824 eFt, a Bevétel értéke 4130 eFt volt.

+ Atlag készlet = Nyk + Zk
2

« Atlag készlet = 682 + 824
2

+ Atlag készlet = 753 eFt
¢ Fsf=bevétel : K
¢ Fsf=4130:753 =5,48 fordulat

* Fsn=753x90
4130

* Fsn=16,41 nap

Egy Uzlet éves nettd bevétele 6000 eFt, készlet adatai a kdvetkezdk: jan.01.-
én 100 eFt, dpr.1.-én 140eFt, julius 1.-én 170eFt, okt.1.-én 148eFt, dec. 31.-én
142 eFt. Szamitsa ki a készlet gazdalkoddsi mutatdkat!

+ Atlag készletet milyen atlaggal szamoljuk?

* Kronoldgikus atlagot szamolunk

* (50+140+170 + 148 +71) : 4 =144,8

e Fsf=6000: 144,8 = 41,4 fordulat

* Fsn=(144,8 x 360 ) : 6000 = 8,68 ker. 8,7 nap
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lgaz-hamis allitasok

* A vevGkor igényeit lényegesen meghaladd
arumennyiség beszerzése esetén a beszerzési
koltségek gyorsan megtériilnek az arbevételben

¢ Akereslethez képest kevés drumennyiség
beszerzése esetén az lzlet bevételtél esik el, s6t
ha ez gyakran fordul elé akkor hosszu tavon is
érezteti hatasat, mert a vevék elpartolnak

* A beszerzési dontéseknél a megcélzott vevékor
életkor, foglalkozas, jovedelem szerinti
Osszetételét és az ezekbbl adddo eltérd igényeit
kell alapul venni

Az (izlet alacsony életszinvonalu kérzetben fekszik, nincs
nagy t6kéje milyen beszerzési dontéseket hozna?

Alacsony arfekvés(, esetleg kevésbé jo minGségii terméket
kindlo szallitotdl rendel

Kilonleges egyedi valasztéku arukat rendel

Kevés széllitoval kot szerz6dést, mert igy csokkenhet a beszerzés
koltsége

Olyan szallitot keres akinek széles és mély a valasztéka

Tobb szallitéval szerz&dik mert igy mindenhonnan a legolcsébbat
veheti

Kistételeket sGr(in vasarol
Azonnali készpénz fizetést valaszt
Minél hosszabb ideji atutaldst valaszt.

Igaz — Hamis allitasok

* Beszerzéskor a vallalkozasnak az a célja, hogy minél
hosszabb fizetési hatarid6ben allapodjon meg a
szallitoval

* Aforgasi sebesség javult, a két idészak kozott, ha a
forgdsi sebesség valtozasat kifejezd dinamikus
viszonyszam magasabb mint 100%

¢ Arabatt az aru ellenértékének révid hataridén belili
kiegyenlitéséért utdlagosan adott engedmény

¢ Azoknal az aruknal, amelyek gyorsan romlanak, a
romlasbdl, az ezt megel6z6 arleszallitasbol adédo
veszteséget alapvetéen magasabb arréssel lehet
fedezni

Igaz — Hamis allitasok

¢ Ha aforgdsnapok szama csokken akkor a készletek forgdsi
sebessége is lassul.

¢ Ha ritkabb széllitasban egyezik meg a szallitéval, akkor ez a
dontése az alacsonyabb szallitdsi koltségek kovetkeztében
minden esetben kedvez&en hat az Gizleti eredményre.

¢ Ha két id&szak kozott a készletek nagyobb mértékben
néttek mint a forgalom akkor a forgasi sebesség mutatéja
javult.

e Az Uzlet készletgazddalkodasa javul, ha a készletei nagyobb
mértékben nének, mint az arbevétele.

Igaz — Hamis allitasok

* Ha tobb szallitétdl is van ajanlatunk a
beszerzési ar elfogadasakor azt kell figyelembe
venni, hogy vevékoriink milyen mindséget, és
ezzel 6sszefliggésben milyen fogyasztdi arat
igényel
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Készlet nyilvantartas

* EPOS rendszer: folyamatos nyilvantartas
mennyiségben és értékben

— vonalkddos szamitdgéppel vezérelt nyilvantartasi
rendszer

* Folyamatos nyilvantartas értékben

— Hagyomanyos rendszer sok helyen még hasznaljak
* Folyamatos nyilvantartas mennyiségben

— Nagykereskeddk, Honvédség, gyartok hasznaljak

Szerz6dések

* Adasvételi szerz6dés
— Szerz6dés kotést tobbnyire koveti a teljesités
— Arut &t kell adni és ki kell fizetni

— Nem kotelezé az irdsbeliség, lehet széban és
rdutalé magatartassal




